



PROFESNÍ KOMORA SOCIÁLNĚ PRÁVNÍ OCHRANY DĚTÍ, z.s.

Ministerstvo práce a sociálních věcí
K rukám ministra práce a sociálních věcí
Ing. Mariana Jurečky
DS: sc9aavg

V Praze dne 3. února 2025

Vážený pane ministře,

děkuji velmi za Vaši reakci. Oceňuji a vítám všechny kroky, které vedou zcela jistě ke zlepšení ocenění všech zaměstnanců ve veřejných službách a správě.

1) Osobní ohodnocení

Osobní ohodnocení, stejně jako odměny zaměstnance patří do nenárokové složky platu, která je přímo závislá na vůli tajemníka, či vedení úřadu, tedy na ocenění konkrétní profese pracovníků OSPOD nebude mít vliv.

2) Valorizace platů

Plošné navýšení valorizace platů je vítaná změna, avšak rovněž nezohledňuje obtížnost profese sociálního pracovníka na OSPOD. Ten je navíc i oprávněnou úřední osobou, a právě souběh těchto činností na něho klade větší nároky než na sociální pracovníky mimo státní správu.

3) Zvláštní příplatek

Opět je to nenároková součást platu závislá na libovůli nadřízených dotčených zaměstnanců. Již nyní je zřejmá a do určité míry i pochopitelná zdrženlivost a opatrnost tajemníků úřadů nezvýhodňovat jedny zaměstnance úřadů před druhými. Z pohledu úřadu se navíc zmiňovaná „důležitost“ či „potřebnost“ pracovníka může posuzovat úplně jinou optikou než optikou priorit ČR jako celku.

4) Zaručený plat

Určitě je dobrým počinem garantovat zaměstnancům OSPOD i dle typu jejich vzdělání daný plat. Jak se bude však postupovat v případech, kdy někteří zaměstnanci nedosahují zaručeného platu ani po 1.1.2025 a jsou stávajícími zaměstnanci OSPOD? Poukazujeme též na absolventy vyšších odborných



PROFESNÍ KOMORA SOCIÁLNĚ PRÁVNÍ OCHRANY DĚTÍ, z.s.

škol, kteří nejsou považováni za absolventy vysokého školství, ale patří do skupiny zaměstnanců, kteří absolvovali střední školu s maturitou, přesto vykonávají SPOD na úřadech v plném rozsahu.

Vážený pane ministře,

PKSPOD vnímá pozitivně některé aktuální kroky a jednání MPSV směrem k OSPOD v ČR, ať již v hledání řešení v odměňování pracovníků OSPOD, ale také ve snaze přímé komunikace mezi MPSV a OSPODy. Z toho důvodu přijímá i Vaši nabídku k osobnímu setkání se zástupci profesní organizace pracovníků OSPOD. Dovolila bych si rovnou navrhnout následující body jednání:

1. Na základě výše uvedeného zůstává dle PKSPOD k jednání i nadále nerovnost odměňování sociálních pracovníků ve veřejné a neveřejné sféře.
2. Projednání budoucí efektivní komunikace mezi MPSV a OSPODů v ČR.

Za PKSPOD mohu konstatovat, že se těšíme na osobní setkání s Vámi a budeme očekávat návrh termínu. Dovoluji co nejzdvořileji požádat o oznámení termínu s přiměřeným časovým předstihem, abychom na něj mohli kladně reflektovat.

S poděkováním a pozdravem

Mgr. Dagmar Kubičková

předsedkyně PKSPOD